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Μητροπολίτης Φωκίδος: Ημέρες Ποιμαντικής 
Μέριμνας και Κοινωνικής Προσφοράς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φωκίδος

Την Κυριακή 30 Νοεμβρίου 2025, εορτή του Αποστόλου 
Ανδρέα, ο Σεβ. Ποιμενάρχης Μητροπολίτης Φωκίδος κ. 
Θεόκτιστος, λειτούργησε στον πανηγυρίζοντα Ι. Ναό του Αγίου 
Ανδρέου, στον απομακρυσμένο οικισμό Παλαιοκάστρου, όπου 
ανήκει στην ενορία της Πεντάπολης. Στο κήρυγμά του ο 
σεπτός Ποιμενάρχης, αναφέρθηκε στον Πρωτόκλητο μαθητή 
του Κυρίου μας, Απόστολο Ανδρέα και ανέπτυξε κάποιες 
σκέψεις από το ευαγγελικό ανάγνωσμα της εορτής.

Το Σαββατοκύριακο 29 και 30 Νοεμβρίου το Εκκλησιαστικό Ίδρυμα, Κέντρο 
Στήριξης Οικογενείας (ΚΕ.Σ.Ο.), της Ι. Αρχιεπισκοπής Αθηνών πραγματοποίησε την 
προγραμματισμένη σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Φωκίδος επίσκεψη 
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φιλανθρωπικού χαρακτήρα στις Φυλακές Μαλανδρίνου και στο Λιδωρίκι.

Κατά τη διήμερη επίσκεψη τρία συνεργεία εθελοντών ιατρών από την Πανελλήνια 
Ένωση Οπτικών Οπτομετρών (ΠΕΟΟ), την Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Ελευθεροεπαγγελματιών παιδιάτρων, τον Σύλλογο Οπτικών Οπτομετρών Ελλάδος, 
εξέτασαν οφθαλμολογικά περισσότερους από 150 κρατουμένους του 
Καταστήματος Κράτησης Μαλανδρίνου, προκειμένου το ΚΕ.Σ.Ο. κατόπιν να τους 
προσφέρει δωρεάν τα κατάλληλα γυαλιά ανάλογα με την πάθησή τους. 
Παιδιατρικές εξετάσεις επίσης διενεργήθηκαν στο Δημαρχείο του Λιδωρικίου σε 
δεκάδες παιδιά της ευρύτερης περιοχής που προσήλθαν να εξεταστούν δωρεάν.

Το έργο αυτό δεν περιορίζεται μόνο στα αστικά κέντρα, αλλά εκτείνεται με 
ποιμαντική φροντίδα και σε απομακρυσμένους οικισμούς, αποδεικνύοντας ότι η 
αγάπη της Εκκλησίας αγκαλιάζει κάθε μέλος της κοινωνίας, ανεξάρτητα από την 
κοινωνική του θέση ή τη γεωγραφική του απομόνωση, χωρίς πάντα να γίνεται 
επίδειξη αυτής της κοινωνικής μέριμνας.

Ο Σεβασμιώτατος συνοδευόμενος από τον Δήμαρχο Δωρίδος κ. Δημήτριο 
Γιαννόπουλο και κληρικούς της Ι. Μητροπόλεως, επισκέφθηκε της φυλακές 
Μαλανδρίνου, προκειμένου να συναντήσει επί τω έργω τους εξειδικευμένους 
εθελοντές ιατρούς και να τους συγχαρεί για την αξιέπαινη προσφορά τους στους 



απόρους κρατουμένους.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος με την συνοδεία του, συνάντησε στο Δημαρχιακό 
Μέγαρο Λιδωρικίου, τους εθελοντές παιδιάτρους, όπου τους ευχαρίστησε καθώς 
και την Διευθύντρια του ΚΕ.Σ.Ο. κα Μαίρη Πίνη για την επιτυχημένη οργάνωση της 
σημαντικής αυτής επίσκεψης στη Φωκίδα, που είναι ένα από τα σπουδαία έργα 
αγάπης της Εκκλησίας μας για το λαό και τους αναξιοπαθούντας αδελφούς μας.
















